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Tukuma pilsētas iedzīvotāju konsultatīvās padomes 

SĒDES PROTOKOLS 

Talsu ielā 4, Tukumā, Tukuma novadā 

 

2026. gada 6. maijā         prot. Nr. 6 

 

Tukuma pilsētas iedzīvotāju konsultatīvās padomes (turpmāk – Padome) sēde sasaukta 2026. gada 

6. maijā plkst. 18.00 Talsu ielā 4, Tukumā, Tukuma novadā. 

 

Sēdi plkst. 18.05 atklāj un vada Padomes priekšsēdētājas Arta Ezeriete 

 

Sēdi protokolē: Padomes sekretāre Kristīne Logina. 

 

Sēdē piedalās: 

Padomes locekļi: Arta Ezeriete, Inga Hartika, Pēteris Zālītis, Armands Artihovičs, Kristīne Logina, 

Dace Kaminska, Aiva Lillija Meshia, Mareks Neimanis, Natālija Rudakova, Ģirts Šneiders, 

Andromeda Bērziņa, Artis Šuspāns, Marika Šelkunova.  

Nepiedalās: Andris Miezītis, Dace Ernšteine,  

Sēdē piedalās citi: Tukuma novada domes deputāts Mārtiņš Limanskis, Tukuma iedzīvotāja Rudīte 

Martišauska, NTZ žurnāliste Agita Puķīte 

 

Sēdes darba kārtība: 

1. Info stendu izvietošana Jauntukuma, Lauktehnikas, Veļķu un Durbes mikrorajonos. 

2. Organizatoriskie jautājumi par turpmākajām sēdēm. 

 

A.Ezeriete iepazīstina ar sēdes darba kārtību un informē, ka sēdes tiešraidei iespējams sekot līdzi 

Padomes Facebook lapā, kā arī informē par sēdes audioierakstu.  

 

1. Info stendu izvietošana Jauntukuma, Lauktehnikas, Veļķu un Durbes mikrorajonos 

 

A. Ezeriete: Mēs gribētu ņemt labo piemēru no Engures pagasta, kur katrā ciemā ir izvietots info 

stends un pastkastīte, lai pie info stenda varētu piespraust informāciju par aktuālajiem pasākumiem 

pašvaldībā, savukārt pastkastītē iedzīvotāji var iemest arī ar roku rakstītas ziņas. Mēs ceram tādā 

veidā sasniegt vairāk iedzīvotājus, arī tos, kas aktīvi neizmanto Facebook, vai nevēlas rakstīt e-

pastu vai citreiz varbūt kāds ir uzzīmējis kādu skaistu ieceri, ko viņš vēlētos, ka tā tiek īstenota 

Tukumā un to ir vieglāk ievietot pastkastītē. Pagaidām e-pasta sarakstē starp padomes biedriem 

bija skaidri noformulētas idejas par 4 mikrorajoniem - kurā vietā var būt info stendi. Tā ir 

Lauktehnika pie Sporta skolas, Veļķos pie Vītolu veikala, Jauntukumā pie Top veikala un Durbē 

arī pie Vītolu veikala. Pašvaldība pagaidām neformālās sarunās ir teikusi, ka viņi var no savas 

puses uzlikt šos info stendus, tādus pašus kā ir arī Engures pagastā. Mums vajag nobalsot, vai mēs 

atbalstam par šiem 4 mikrorajoniem stendu vienotu izveidošanu ar pastkastīti. Un attiecīgi tad katra 

mikrorajona pārstāvji no mūsu padomes būs atbildīgi par pastkastīti. Pie viņiem būs atslēga un tad 

viņi reizi mēnesī, tāpat kā Engurē, apskatīsies kas tad tur ir samests. Un tad pirms sēdes apkoposim 

iedzīvotāju iesūtītos jautājumus un ierosinājumus. 
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M. Neimanis: Man jautājums par Ozoliņiem. Es tā kā jau 2 reizes runāju un stāstīju, gan rakstīju, 

kad vēl biju WhatsApp, tā kā noignorējāt, bet tad, kas ar Ozoliņiem? Nu es tā kā 2 variantus 

piedāvāju. Es varu trešo reizi izstāstīt. Es piedāvāju 2 variantus, ja koncepts ir mikrorajona 

iedzīvotāju sasniegšana, tad labs variants būtu pie Maksimas ziņojumu dēļa. Tas ir Ozoliņiem. Ja 

koncepts ir iekš teritorijas robežas, tad nu lielākā plūsma ir pie Piejūras. Kad pagājušo reiz jau 

beidzās sapulce, mēs te neformāli ārpusē runājām, bet kas man jādara, lai kāds sadzirdētu? 

A. Ezeriete: Nu tad pievienojam arī šo apkaimi, bet mums ir palicis Centrs. Centrā ir grūtāk saprast 

to labāko vietu tad. Centru varētu pievienot, kad tā tiktu izdomāta. 

N. Rudakova: Tad pilsētas centram nebūs? 

Diskusija par info stenda un pastkastītes izvietošanu Centra rajonā. Tiek piedāvāti varianti pie TIC, 

kultūras nama, tirgus, domes, Rimi. 

A. Ezeriete: Pie domes viņiem ir sava pastkastīte, kas principā pilda to pašu funkciju. Varētu 

apvienot un domes pastkastīti izmantot arī padomes informēšanai. 

M. Neimanis: Šī tēma - kur viņa parādījās? Tā ka dome mūs uzrunāja vai Engure ieteica? Kā šī 

prioritāte uzradās?  

K. Logina: Kā iekavēts temats, nevis kā jauns un svarīgs. 

M. Neimanis: Jo, ja mēs runājam par jaunu saziņas kanālu - pastkastīti kā kanālu, tad būtu 

interesanti saprast, kā mums pašlaik strādā informācijas aprite ar padomi un iedzīvotājiem caur 

esošajiem kanāliem, piemēram, to pašu e-pastu, pa telefonu zvana interesējās, vai kur tas paliek? 

Kā pašlaik tas viss tiek apkopots? 

A Ezeriete: Šobrīd mums jau ir e-pasts, kas ir tieši mūsu padomei. Mums ir Facebook, mums ir e-

pasts, ir anketa, kur anonīmi iesūtīt jautājumus, var rakstīt Facebook ziņu, komentēt pie ierakstiem, 

komentēt pie tiešraidēm. Ir iedzīvotāji, kas sazinās ar savas apkaimes pārstāvjiem. 

M. Neimanis: Tagad varbūt Arta varētu izstāstīt, kā turētājs šim te e-pastam. Kas mums pašlaik 

notiek? Nu kaut kāda statistika dažos vārdos. Lūdzu, kaut kāda statistika, ja nu cik mēs vispār nu 

pašlaik esam interesanti, lai mēs vēl viens kanālu vērtu. Ka ir šausmīga interese par mums un gāž 

riņķī.  

I. Hartika: Iedzīvotāji raksta gan vienkāršā formātā, gan iesnieguma formātā, lūdzot vai nu mūsu 

atbildi vai mūsu saziņu ar pašvaldību. To es saku tiem, kuri nav informēti par to. Ir arī tā, ka es 

zinu, ka vairākiem no mums raksta arī privāti sava rajona iedzīvotāji. Tātad arī pārstāvjiem jautājot 

kaut kādas aktuālās lietas tēmas vai nu teiksim gan, gan. 

Diskusija par esošo saziņas kanālu izmantošanu.  

I. Hartika: No iedzīvotājiem saņemam dažādus jautājumus, piemēram par Jauntukumu, gan par 

lielveikala jeb bāzes veikala būvniecību, gan par to rotaļlaukumu par to, ko mēs pagājušā reizē 

runājām, gan arī par atkritumiem, ka regulāri tiek atstāti pie šķirojamiem konteineriem nešķirotie 

atkritumi. Mums arī kādreiz ziņo par to, ka, teiksim, elektrība nedarbojas uz ielas tur, kur tai ir 

jādarbojas, par dažādiem jautājumiem. Es domāju, ka katrs no mums var pateikt, kas tieši, par ko 

tieši viņam ir iedzīvotājs jautājis, un kādā veidā. 

M. Neimanis Nē, nu mēs vēl vairāk es vismaz uzdevu to jautājumu par to oficiālo e-pastu, kad 

katram mums kādi kaimiņi un tā tālāk mikrorajonam kaut ko prasa vai zvana vai raksta, tas ir 

skaidrs, bet tajā centrālajā. Nu kaut kādas kopējās lietas pilsētas aktuālās. Tirgus, stacija vēl kaut 

kāda informācija. Vispār nekāda atgriezeniskā saite, kas ir aktualitātes, kas šodien, piemēram, vai 

ir tur cik daudz viņas ir. Nu tā kaut kā dažos vārdos. 

A. Ezeriete: Nav bijuši tādi jautājumi, kas būtu tieši “jāatnes” uz sēdēm. Bijusi atgriezeniskā saite 

uz iepriekš notikušajām sēdēm un tie jautājumi ir bijuši tieši par pašvaldību. Tie ir arī pārsūtīti 
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pašvaldībai, lai pašvaldība tālāk risina vai arī tie ir bijuši ieteikumu veidā, piemēram, saistībā ar 

tirgu, un arī tika pārsūtīts, kā mēs toreiz vienojāmies, Tildei.  

N. Rudakova: Ko cilvēki saka, viņi tiešām grib to Vītolu veikalu? 

I. Hartika: Jums konkrēti negribās, bet izrādās, ka ir cilvēki, kas grib un es par to informēšu 

atsevišķi, kad būs beidzies aptaujas dalības laiks, ko pašvaldība mums ir iedevusi - termiņu līdz 1. 

jūlijam. Uz šo mirkli aizpildījuši anketu ir 143 cilvēki. No kuriem 96 % nav papildus jautājumu. 

Tur netika uzdots jautājums par lielveikalu. Bet par aktivitāšu vietu bērniem, jauniešiem, kā arī par 

atpūtas vietu, kas būtu paredzēta arī dažāda vecuma cilvēkiem. Jautājumi tika saskaņoti arī ar 

pašvaldību. Tas nebija tā, ka es vai kāds cits izdomāja šos jautājumus no zila gaisa. Pagaidām tas, 

ko es redzu, tajās atbildēs, jo man viņām ir pieeja, ir tas, ka tiešām 98 % cilvēku atbalsta šo te 

aktīvās vietas izveidi, bet par veikalu ir daži atsevišķi komentējuši, ka viņi tieši gribētu. Kā iemeslu 

minot to, ka Mego ļoti daudz un dažādas preces nav pieejamas, ka salīdzinoši ar citiem veikaliem 

ir dārgākas. Ja vēlaties tieši par veikalu diskutēt, man jāatgādina, ka šis nav šīs dienas jautājums 

un arī tā aptauja nebija konkrēti par veikalu. Par veikalu mēs jau redzam, ka viņi ir izvietojuši arī 

informāciju jau konkrētajā mikrorajonā par to, kāda būs tā iecerētā būvniecība. Es nevaru atbildi 

sniegt pilnā apjomā, jo es tiešām neatbildu, par ko būvēs, kāpēc būvēsim. 

A. Ezeriete: Un arī veikalam ir publiskā apspriešana un tur viss ir. Pašvaldība ir lūgusi mūsu iesaisti 

saistībā ar iekšpagalmu, savukārt par veikalu tā ir atsevišķa privātpersonas iniciatīva un par to ir 

sadarbība ar pašvaldību un var pašvaldībai pa taisno sūtīt ieteikumus, priekšlikums. Ja mums kāds 

kaut ko atsūta, mēs pārsūtam tālāk arī pašvaldībai, bet šobrīd vienkārši nav bijis nekā ļoti aktuāla. 

Es ļoti gribētu, ka mēs neaizplūstam prom no tēmas, jo jautājums bija par info stendiem. Ar info 

stendiem saprotot to, kā tas ir Engures pagastā, kur uz tā var izvietot aktuālo informāciju par to, 

kas notiek pašvaldībā, gan par kultūras notikumiem, sporta notikumiem, pulciņiem. Nezinu, kāds 

pārdod malku, kādam vajag, lai nopļauj zāli, lai iedzīvotājiem arī būtu iespēja individuāli 

piespraust, ka pazudis kaķis apkaimē. Mums jau bija saruna ar Veļķiem par to, ka Veļķi paši plānoja 

šādu izvietot pie Vītola veikala. Ņemot vērā to, ka tā ir laba ideja un ka citos pagastos tas labi 

strādā, jo arī caur turieni tiek iesūtīti kaut kādi jautājumi, tas būtu veids, lai sasniegtu iedzīvotājus, 

jo pilsētas teritorijā ir 16 000 iedzīvotāju. Mēs esam ļoti daudz, nu nevar katru pazīt un katram 

pieiet. Un es ticu arī, ka apkaimēs ne visi zina konkrēti tos 2 vai 3 cilvēkus kas ir no konkrētās 

apkaimes, lai viņiem privāti uzrakstītu un pateiktu. Tāpēc ir domāta tā pastkastīte un reizē arī 

informācijas apmaiņa par notikumiem pašvaldībā. Tāpēc bija doma par tiem info stendiem. Es vēl 

iedošu vārdu Rudītei. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Jā, es vienkārši par to, kas bija ārpus tēmas. Kādreiz bija tāda vides 

komisija, kurā arī mēs gājām skatīties visus šos te un arī zinot vēsturi. Tas ir privāts laukums. Tā 

kā tur faktiski jau iedzīvotājiem nav uzdots jautājums, vai būvēt vai nebūvēt, bet iedzīvotājiem ir 

uzdots jautājums vai drīkst cirst tos kokus vai nedrīkstēs? Un tas ir šis te jautājums un tās ir tās 

atbildes un nevar jau lemt ko privāti darīs, jo to jau regulē tirgus. Un mēs jau neregulējam to. Tas 

ir tas ir viens un otrs par šiem stendiem. Es ierakstīju jautājumu Facebook. Tur es neesmu saņēmusi 

atbildi un jūs jau balsojiet. Un arī vēl replika, salīdzināt pilsētu, kurā var nodibināt šos te kontaktus 

ar veikaliem, ar kafejnīcām, ar visu, kurā var izvietot kaut kādas informācijas, nevis taisīt kaut 

kādus informatīvos tur. Likt tur, kur apgrozās cilvēki un šur tur jau arī tā ir. Nu es arī braucu ārpus 

Tukuma un pieņemsim - Cesvainē. Mēs bijām mazā tur tādā muižiņā, un viņā ir visa informācija, 

kas attiecās uz Cesvaini. Un tu ieej veikalā un atkal tur ir viss un arī kaut kāda kastīte. Visa tā ir 

sadarbība, tā ir komunikācija ar uzņēmējiem. Es pilnīgi oponēju to, ka pensionāri vispār ir kaut 

kādi atpalikuši. Es zinu, ka tie pensionāri, kuri ir manā apritē pilnīgi absolūti visi lieto internetu, 
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viņiem ir WhatsApp un tai pašā laikā ir ļoti daudz cilvēki jūsu vecumā, kas izmanto tos podziņu 

telefonus un principa pēc nelieto internetu. 

A. Artihovičs: Mārtiņ, uz domes pastkastīti nes,  liek iekšā kaut ko reāli? Nu statistiski. 

Deputāts M. Limanskis: Es nevaru atbildēt, nav informācijas. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Vēlreiz ieteiktu vispirms veikt aptauju, ko domā iedzīvotāji, kādi ir šie 

te priekšlikumi un tad nobalsot par kaut ko, jo vēlreiz Tukuma pilsēta nav miests. 

A. Ezeriete: Mēs jau varam vienkārši ieteikt šos punktus, par kuriem mēs šobrīd runājam, izņemot 

pieturu Ozoliņu mikrorajonā, ka tie ir saistīti ar veikaliem. Mēs varam vienkārši izteikt vēlmi, ka 

mēs gribētu, ka šie ir tie punkti kuros atrodas stendi. Tālāk tas tiek vai nu risināts vai nu atsevišķi, 

vai sarunā ar veikalu par to, ka varbūt to var izvietot iekšā, bet vienkārši mēs varam informēt par 

punktiem. 

M. Neimanis: Bet par to ja viņus atstās vienkārši brīvā vietā, tur arī vardarbība var būt. Tad jau 

veikalā tur, kur ir tā plūsma kaut vai mikrorajonā Ozoliņi ir lielā Maxima. Tur daudz Ozoliņu 

iedzīvotāji iet. 

A. Ezeriete: Tātad Ozoliņu mikrorajonā varētu būt lielā Maxima. 

 M. Neimanis: Nu es tā kā piedāvāju 3. reizi šo. Bet tur jau ir tas dēlis. 

Diskusija par informatīvā dēļa izvietošanu pie Piejūras pieturas vai veikalā Maxima, vai izmantot 

jau esošo veikala informācijas stendu. 

K. Logina: Nu sākumā izvietojam tur, kur ir šobrīd plānots, un tad jau skatāmies, ja tiešām tur nav 

nekādas aktivitātes, cilvēki neiet neskatās vai neliek neko, tad var skatīties izvietot citā vietā. 

M. Neimanis: Ja mērķis ir vienkārši veidot kaut kādas apkaimes, nu kā apkaimi, jo nu mēs nevaram 

sevi salīdzināt ar Rīgu, kur nu, piemēram, Ķengarags ir viens Tukums vai arī sevi salīdzināt ar 

Enguri. Ja mēs esam Tukums, tad mums drīzāk sev jāsalīdzina ar Talsiem, Saldu un tā tālāk. Nu kā 

tā pieeja, ja mēs gribam ņemt to labo praksi, bet ja mēs runājam par šīm pastkastītēm tikai 

pieejamības pēc, tad šeit jau ir. Varētu sākt ar šo pastkastītes piepildījuma izvērtēšanu. Cik daudz 

mums adresētās ir šeit esošajā pastkastītē. Vienkārši salikt katrā veikalā vēl papildus pastkastīti, 

papildus tam dēlim, kurā nu, piemēram, Maximā ir dēlis, tur liek gan reklāmas, gan iedzīvotāji, 

gan pazudušie suņi un tā tālāk arī, ja mums tur ir kaut kas publicēts, mēs tur varam likt. Bet 

vienkārši uzlikt vēlreiz tur pastkastīti, ka viņa tur tukši stāvēs. Mēs šo neesam izvērtējuši. Tukumā 

jau ir iespējas atnest šeit un iemest. 

A. Ezeriete: Vai mēs varam vienoties par to, ka mēs izsakām vēlmi par tiem punktiem, un tad tālāk 

skatīties kāds tas tehniskais izpildījums būs. Mēs vienkārši par šo jau sākām sen runāt. Kā Mareks 

teica arī, ka par to jau ir sen runāts un es gribētu pirms vasaras šo te izdarīt.  

K. Logina: Tad precizējums – Ozoliņos kur? Piejūra? 

M. Neimanis: Lielā Maxima. 

K. Logina: Varbūt balsojam, lai varam virzīties uz priekšu. 

A. Ezeriete: Padomes biedri balsojam par jautājumu – info stendi un pastkastītes Veļķos pie Vītolu 

veikala, Lauktehnikā pie Sporta skolas, Jauntukumā pie Top veikala, Durbē pie Vītolu veikala un 

Ozoliņos tad pie veikala Maxima. 

K. Logina: Ja neizdosies Maximā sarunāt, tad Piejūra. 

A. Ezeriete: Minam abus variantus. Un centrā paliek domes pastkastīte. Mēs balsojam. Kurš “par” 

– visi 13 klātesošie, “pret” nav, “atturas” nav. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Tad jau Valdmanis klapē ar rokām, forši. Viņš izvietos, nāk vēlēšanas.  

Ģ. Šneiders: Kā, bija jau pieteikumi pastkastītēm? 
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Iedzīvotāja R. Martišauska: Te jau nav pieteikumi, jau vakar viss ir skaidrs. Kāpēc Veļķos pie 

veikala? Tur neviens neiet, vajag tur kur pērk pienu. Pie veikala neviens neiet nepērk pienu, tu 

vispār neko nesaproti no Veļķiem. Jā, bet es es taču neiešu uz to sūda veikalu, ja pie manām mājām 

ved pienu. 

K. Logina: Mēs jautājumu jau slēdzām, tagad nākamais lūdzu. 

A. Ezeriete: Cienām viens otru. Palika otrs jautājums, kas ir arī pēdējais jautājums. Par 

organizatoriskajiem jautājumiem nākamajās sēdēs. Ņemot vērā to, kā mums ir iepriekšējās sēdēs 

gājis, šobrīd vēlme ir, lai darbs ritētu uz priekšu. Lai nebūtu tā, ka liela daļa no laika cilvēkiem, kas 

šo darbu dara brīvprātīgi, ir jāpavada uzklausot replikas. Replikas ir personīgas nevis par tēmu, 

personīgi vērstas kādam no konkrētiem cilvēkiem. Tādēļ priekšlikums ir tāds, ka sēdes turpmāk ir 

daļēji slēgtas. Tas nozīmē, ka iedzīvotājiem ir iespēja dažādos veidos piedalīties jautājumu 

uzdošanā, skatīties sēdes tiešraidē. Šodien, kā jūs redzat, mēs arī nodrošinājām tiešraidi, varbūt 

nedaudz sliktākā kvalitātē nekā citas reizes, bet viņa vienalga ir un mēs turpināsim to darīt, un mēs 

arī esam izrunājuši, kā mēs uz priekšu to varam darīt ar saviem resursiem. Sēdes būs daļēji slēgtas, 

pamatā pieejamas biedriem un uzaicinātām personām. Uzaicināt varēšu es vai mana vietniece 

Dace. Un tad attiecīgi arī cilvēki, kas būs uzaicināti vienkārši kā speciālisti uz konkrēto sēdi, varēs 

runāt, piemēram, par kādu no mikrorajoniem, kā tas bija iepriekšējā padomes sēdē. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Labi nebija personīgi apvainojumi, bija par Daci, konkrēti par Daci. 

Jo tāpēc, ka tas bija apzināti teikts un viss. Nu tā nedrīkst darīt. Nedrīkst iedzīvotājus aplikt kaut 

kādā iekšā un es uzrakstīju to par ētiku šo te visu garo tekstu, kuru visiem vajadzēja izlasīt. Nē, 

man nav vajadzīgas šīs te sētas sarunas, atvainojiet. Man nav uzmanības deficīts. Es vienkārši zinu, 

kāpēc te visi ir sanākuši un kāpēc sasaukti. Jau parādās par šiem te plakātiem - tas ir konkrēti vienai 

firmai vajadzīgs darbs un viss. 

N. Rudakova: Kāds jautājums vēl būs? 

A. Ezeriete: Šis ir pēdējais jautājums. Jautājums ir balsot un balsojums ir par to, ka sēdes ir 

pieejams biedriem un uzaicinātajām personām. Uzaicināt var, vai nu es vai mana vietniece. Pārējie 

var piedalīties tiešsaistē. Ir iespēja uzdot jautājumus komentāru sadaļā. Būs arī iespēja pastkastītēs 

ievietot. Mums ir arī oficiāls padomes e-pasts, uz to var iesūtīt jautājumus, ir iespējas sasniegt 

katras apkaimes atbildīgos iedzīvotājus. Ir iespēja arī citos veidos. Mums ir arī links uztaisīts uz 

Google formas aptauju, kur var anonīmi uzdot jautājumus, ja kāds nevēlas uzdot ar savu personīgo 

e-pastu vai nevēlas norādīt telefona numuru. Tur var arī rakstīt e-pastu un mēs atbildam, tad uz to 

e-pastu. Facebook vienkārši var rakstīt komentārus, mesendžerī var rakstīt. Man šķiet, ka vairs nu 

jau nav citu kanālu. Es nezinu ja kāds raksta uz avīzi, tad avīze var nodot mums šo jautājumu un 

tā tālāk.  

Deputāts M. Limanskis: Jā, es nevarēju ātrumā tagad atrast nolikumu, bet man liekas, ka tad ir arī 

jārosina nolikumu izmaiņas. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Jā nolikuma izmaiņas arī vajag. 

M. Neimanis: Vai tad jau šādā veidā arī netiek, nodrošināta atklātība ar to translāciju? 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Kā iedzīvotāji, kuri nemāk lietot telefonu, kā viņi var nodrošināties. 

Diskusija par telefonu lietošanu senioru vecumā. 

K. Logina: Nolikumā ir teikts, ka sēdes ir atklātas un ka var pieaicināt uz sēdēm konkrētas 

personas. Ir nolikumā. Tas ir jā, bet mēs nodrošinām atklātību caur tiešsaisti. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Nolikums pie šādām izmaiņām ir jāmaina. Šādi juristi strādā 

pašvaldībā. Nē, nu paldies. 
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K. Logina: Nolikuma 10. punktā ir nosacījums - padome, ja nepieciešams, uz tās sēdēm var 

uzaicināt domes priekšsēdētāju, priekšsēdētāja vietnieku, pašvaldības izpilddirektoru, pašvaldības 

izpilddirektora vietnieku, domes deputātus, pašvaldības iestāžu vadītājus, pašvaldības 

administrācijas nodaļu vadītājus vai speciālistus, nevalstisko organizāciju, komercsabiedrību un 

iedzīvotāju pārstāvjus. Un 22. punkts nosaka, ka padomes sēde ir atklāta, un tajā bez balsstiesībām 

ir tiesības piedalīties ikvienam Tukuma pilsētas iedzīvotājam. Nodrošinām atklātību caur 

Facebook. Nav rakstīts nolikumā, kad sēdē jānodrošina piedalīšanās klātienē. 

Iedzīvotāja R. Martišauska, deputāts Limanskis domā citādāk. 

Deputāts M. Limanskis: Es tikai uzdevu jautājumu, vai būs vajadzīgs mainīt nolikumu? Pēc tā, ko 

tikko sacīja Kristīne, un es tiešām arī uzskatu, līdzīgi kā domes sēdes ir atklātas, ka jebkurš no 

iedzīvotājiem var uz viņām nākt, tas vai nāk vai nenāk, tas ir cits jautājums, bet viņas pasludināt 

par slēgtām var tikai uz konkrētiem jautājumiem, kas skar sensitīvus datus. Nu nesataisiet paši sev 

problēmas. Jūs esat tā institūcija, jūs varat rosināt domei izmaiņas nolikumā, lai šo punktu groza. 

A. Ezeriete: Mēs šobrīd rosinām, ka šāda ir iekšējā darba kārtība uz turpmākajām sēdēm. Un ja ir 

kādam pretenzijas, tad nezinu, risinām citā ceļā. Bet šobrīd mans priekšlikums ir balsot par šādu te 

variantu. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Es ieteiktu tomēr uzklausīt. Jūs variet mainīt nolikumu un taisīt kaut 

slēgtās tās sēdes. Tas ir jūsu ierosinājums, bet tas ir augstāk stāvošs dokuments, kurā jums ir 

jāiekļaujas. Jūs nevariet darīt citādāk. Šai brīdī jūs lemjat to pret šo jau esošo dokumentu. Bet 

šobrīd jūs variet ierosināt šī dokumenta maiņu. 

K. Logina: Nē, mēs šobrīd varam lemt, ka mēs lemjam šādi un rosināt domei, lai maina maija sēdē 

nolikumu, ja tas ir nepieciešams. 

A. Ezeriete: Balsojam. Kurš “par” – 12 klātesošie padomes locekļi, “pret” – N. Rudakova, “atturas” 

nav. Lēmums pieņemts. Sēde tiek slēgta. 

Iedzīvotāja R. Martišauska: Nevienam jūs neinteresējat. 

 

Padomes sēdē nolemts: 

1. Informēt pašvaldību par informācijas stendu un pastkastīšu izvietošanu: 

1.1. Jauntukuma mikrorajonā pie veikala “top!” (Alīnes iela 1A, Tukums); 

1.2. Durbes mikrorajonā pie veikala “AMI Vītoli” (Durbes iela 27, Tukums); 

1.3. Ozoliņu mikrorajonā pie veikala “Maxima XX” (Kurzemes iela 36, Tukums) vai pie 

“AAS Piejūra” pieturas (Raudas iela 30C, Tukums); 

1.4. Veļķu mikrorajonā pie veikala “AMI Vītoli” (Veļķu iela 11b, Tukums); 

1.5. Lauktehnikas mikrorajonā pie Tukuma Sporta skolas (Kuldīgas iela 74, Tukums); 

1.6. Centra mikrorajonā izmantot jau esošo pastkastīti pie Tukuma novada pašvaldības ēkas 

(Talsu iela 4, Tukums). 

Visiem 13 klātesošajiem padomes locekļiem balsojot “par”, lēmums ir pieņemts. 

2. Padomes sēdes darbu organizēt:  

2.1.Tukuma pilsētas iedzīvotāju konsultatīvā padomes sēdes tiks translētas tiešsaistē, 

nodrošinot sēžu atklātību un iespēju ikvienam Tukuma pilsētas iedzīvotājam būt 

informētam par sēdes norisi;  

2.2.Tukuma pilsētas iedzīvotāju konsultatīvā padomes sēdēs klātienē piedalās Tukuma 

pilsētas iedzīvotāju konsultatīvā padomes locekļi un pieaicinātie domes, pašvaldības, 

nevalstisko organizāciju, komercsabiedrību un iedzīvotāju pārstāvji. Tukuma pilsētas 
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iedzīvotāju konsultatīvās padomes priekšsēdētāja vai priekšsēdētāja vietniece ir tiesīgas 

pieaicināt attiecīgos pārstāvjus. 

Rosināt Tukuma novada domi nepieciešamības gadījumā veikt grozījumus Tukuma novada 

domes 2025. gada 31. jūlijā apstiprinātajā Tukuma pilsētas iedzīvotāju konsultatīvās padomes 

nolikumā. 

12 klātesošajiem padomes locekļiem balsojot “par” un vienam – Natālijai Rudakovai balsojot 

“pret”, lēmums ir pieņemts.  

 

Sēde slēgta plkst. 18.40 

 

Padomes priekšsēdētāja       Arta Ezeriete 

 

Padomes sekretāre        Kristīne Logina 


